Перечень мероприятий, обеспечивающих готовность энергоустановок и тепловых сетей к работе в ОЗП.
Оформление актов проверки готовности потребителя и теплоисточника к работе в ОЗП возможно только при полном и своевременном (до 20 сентября текущего года) выполнении следующих условий:
- наличие приказа или другого распорядительного документа о назначении комиссии по проверке готовности к работе в ОЗП;
- наличие плана организационно-технических мероприятий по подготовке к ОЗП и отметок о его выполнении;

- предоставления документов, подтверждающих наличие в организации подготовленного персонала, экплуатирующего теплоустановки и тепловые сети, или договор на обслуживание со специализированной организацией;

- наличие свидетельства о поверке приборов учета;

- наличие актов и паспортов готовности в 2 экземплярах;

- выполнение испытаний и промывок тепловых сетей, систем отопления, трубопроводов и оборудования тепловых пунктов, систем теплоснабжения вентиляционных установок; очистка и испытания водоподогревательных установок с составлением соответствующих актов;

- проведение ревизии запорной арматуры;
- выполнение проверки технического состояния контрольно-измерительных приборов и автоматики;

- восстановление нарушенных теплоизоляционных покрытий на трубопроводах и другом оборудовании систем теплоснабжения и горячего водоснабжения в тепловых пунктах, подвалах, чердаках;

- наличие в тепловом пункте утвержденного температурного графика и схемы трубопроводов теплового пункта с расстановкой оборудования и КИПиА;

- выполнение плана организационно-технических мероприятий по подготовке к ОЗП;

- выполнение ранее выданных предписаний Энергонадзора.

В случае несвоевременной регистрации Паспорта готовности в указанный Вам срок виновные  лица могут быть  привлечены к административной ответственности в соответствии со статьей 20.11 «Нарушение правил эксплуатации тепловых сетей» Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.  

Инспектор Волковысского МРО ф-ла «Энергонадзор» Леонид Автух.

