Информация о работе отдела загс Волковысского райисполкома
за 2018 год

В 2018 году в Волковысском районе всего составлено  2230 актовых записей. Из них составлено 996 актовая запись о смерти (город – 579, район – 417). Составлены 3  записи акта о смерти детей до 1 года.


Составлено 660 актовых записей о рождении (город – 469, район – 191). Из них в торжественной обстановке 1 рождения, не много  в связи с отсутствием должного помещения.  Составлено 1  запись акта о рождении  на мертворожденного. Всего по району зарегистрировано 64 установления отцовства из них по решению суда – 5. 33 извещения о лишении родительских прав. Составлено 7 актовых записей об усыновлении.


Браков зарегистрировано 426 (город – 350, район – 76). Не явились на регистрацию брака – 2 пары, отказались от заключения брака – 2 пары. В 3 случаях снижался брачный возраст несовершеннолетним для вступления в брак. 20 браков зарегистрирован с иностранными гражданами, 1 торжественная регистрация брака проведена на белорусском языке. По индивидуальному сценарию зарегистрировано 116 браков, с выездом по месту проведения торжества – 20 . В ИК-11 заключено  32 брака. В воскресные дни браки не регистрировались.

В соответствии со статьёй 35.1 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье  составлено  52 записи актов о расторжении брака. Составлена 1  запись акта по решению суда, вступившего в законную силу до 01.09.1999 года.
Выдано и выслано по заявлениям граждан 519 повторных свидетельств. 


В 2018 году составлено  82 заключения по внесению исправлений, изменений, дополнений. Отказано в исправлении  в 3х  случаях.


Исполнено 24 заявления о перемене фамилии, собственного имени, отчества. 

 Выдано 152 справок по предварительной записи по телефону. Ведется предварительная запись на подачу заявления на регистрацию брака. Ежедневно проводится консультация по вопросам регистрации актов гражданского состояния как по телефону так  и при личном обращении граждан.
Взыскано государственной пошлины – 25952,5 рубля. Дополнительных платных услуг  оказано на сумму 4888,85 рублей.

Отдел загса в своей работе использует  автоматизированную систему «ЗАГС» Государственного предприятия» «ЦИТ Белстата» г.Бреста.

С 22.07.2013 года введена в постоянную эксплуатацию государственная информационная система «Регистр населения».

Работа по правовому просвещению в отделе включает в себя следующие мероприятия:

 - проведение цикла бесед по вопросам брачно-семейного законодательства в трудовых коллективах, средних и средних специальных учебных заведениях. Проведена беседа с учащимися УО «Волковысский аграрный колледж» на тему регистрации брака, снижения брачного возраста. Проведена разъясняющая беседа по регистрации рождения с роженицами и с коллективом родильного отделения  УЗ «Волковысская ЦРБ». С подопечными ГУ «Волковысский районный дом-интернат для престарелых и инвалидов» проведена встреча по вопросам регистрации актов гражданского состояния;

 - встреча молодых людей, вступающих в брак с работниками отдела загс и специалистами центра социального обслуживания населения;

 - освещение вопросов брачно-семейного законодательства в районной газете;

 - проведение семинаров с секретарями сельских исполкомов по вопросам правового просвещения и правовой культуры населения.


Начальником отдела проведены 2 «прямые линии» с населением по вопросам брачно-семейного законодательства. В районной газете «Наш час» 6 раз публиковалась информация о работе органов загс. 
По традиции 2 июля проведена акция  «Падары немаўляці вышыванку»  в родильном отделении Волковысской ЦРБ, начальником отдела в торжественной обстановке были вручены свидетельства о рождении новорожденными, заявления на регистрацию рождения.

В 2018 году проводились акции, приуроченные к 73-й годовщине победы в Великой отечественной войне, а также  к Дню матери.

В целях повышения квалификации работников сельских  исполкомов,  проведено 2 семинара. В планы семинаров включались   вопросы  брачно-семейного законодательства,  вопросы перспективы развития семейной медиации в Гродненской области. 

