Нарушение требований безопасности при проведении строительно-монтажных работ привели к групповому несчастному случаю.

20.10.2020 при выполнении работ в частично разрушенном здании склада хозяйственных материалов в результате обрушения стены получили многочисленные травмы полевод и слесарь-ремонтник коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Племзавод «Россь» Волковысского района. 
В ходе расследования, проведенного Гродненским областным управлением Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь было установлено, что 20.10.2020 при помощи бульдозера производился снос здания склада.
Когда часть здания была разрушена, заведующий ремонтной мастерской, на территории которой находился склад, приостановил работы по сносу здания и направил в помещения частично разрушенного здания склада четырех работников для выноса из помещения материальных ценностей.

Так как в ходе сноса здания были нарушены несущие способности стен и опор здания, в тот момент, когда работники находились в здании склада, на полевода и слесаря-ремонтника произошло обрушение стены, причинив последним многочисленные травмы. По счастливой случайности под обломки обрушившеюся стены не попали еще два работника, находящиеся в помещении.

Причиной нечастного случая стал допуск в разбираемое здание склада работников, не участвующих в производстве работ по разборке здания и выполнение работ по разборке здания слада механизированным способом без проведения обследования общего состояния здания, без составления акта с указанием выбора метода проведения разборки здания, без установления и ограждения опасных зон, без разработанной организационно-технологической документации (ППР, ПОС и др.). За допущенные нарушения директор организации и заведующий ремонтной мастерской привлечены к административной ответственности в виде штрафа.
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