О лицензировании 


Законом Республики Беларусь от 14 октября 2022 г. № 213-З «О лицензировании» (далее – Закон) вводится лицензирование розничной торговли нетабачными никотиносодержащими изделиями, жидкостями для электронных систем курения. Так, определены новые услуги, составляющие лицензируемый вид деятельности. 
Законом предусмотрены переходные положения для возможности получения соответствующей лицензии либо для прекращения такой деятельности.
Субъекты хозяйствования, осуществляющие на 1 января 2023 г. розничную торговлю нетабачными никотиносодержащими изделиями или жидкостями для электронных систем курения, вправе до 1 июля 2023 г. осуществлять свою деятельность без лицензии, но должны получить ее при намерении осуществлять такую торговлю в дальнейшем.
Субъекты хозяйствования, которые на 1 января 2023 г. имеют лицензию на право розничной торговли табачными изделиями, при этом также осуществляют розничную торговлю нетабачными никотиносодержащими изделиями или жидкостями для электронных систем курения, вправе продолжить торговлю, если до 1 июля 2023 г. направят в лицензирующий орган уведомление о ее осуществлении по форме, определяемой Министерством антимонопольного регулирования и торговли.

