	Правила пользования огнетушителем

	По назначению, в зависимости от вида огнетушащего вещества, огнетушители подразделяют для тушения пожаров: твердых горючих веществ (класс пожара А); жидких горючих веществ (класс пожара В); газообразных горючих веществ (класс пожара С); металлов и металлосодержащих веществ (класс пожара D, огнетушители специального назначения); электроустановок, находящихся под напряжением (класс пожара E). Огнетушители могут быть предназначены для тушения нескольких классов пожара.
В любом помещении или здании в специально отведенном месте на случай возникновения пожара должен находиться огнетушитель с подробной инструкцией и правилами пользования. Но все ли внимательно их читают и изучают перед эксплуатацией? Рекомендуем ознакомиться с правилами пользования огнетушителем.
Подготовка к работе: сорвать пломбу и выдернуть чеку, направить сопло или шланг на огонь и нажать на рычаг.
Работа с огнетушителем: следует находиться с наветренной стороны; начинать тушить огонь с основания; в нишах тушить сверху; тушить одновременно группой лиц; убедиться в невозможности и возобновления горения; использованные огнетушители сдать на перезарядку.



