В целях минимизации негативных сезонных проявлений в сфере безопасности дорожного движения, профилактики и предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием наименее защищенных категорий участников дорожного движения с 07.10.2019 по 17.10.2019 Госавтоинспекция проводит республиканскую профилактическую акцию

 «Сохрани себе жизнь!»
Основная масса происшествий по-прежнему совершается в темное время суток, и это объяснимо, т.к. в данный период времени видимость дороги с места водителя резко ухудшается. В первую очередь судьба неблагосклонна к тем, кто упорно не желает обозначать себя светоотражающими элементами, находясь на дороге. В большей степени опасность подстерегает пеших участников движения и велосипедистов. 
Крайне нежелательно оказаться без световозвращающих элементов 

- пересекая освещенную проезжую часть вне перехода, в том числе, по линии перекрестка;

- ведя по обочине или по краю проезжей части дороги велосипед, мопед или мотоцикл, пусть даже обозначенные габаритными огнями или световозвращателями;

- устранять технические неисправности транспортного средства на проезжей части.

Фликер – это значок, изготовленный из микропризматического  световозвращающего винила,  часто с добавлением серебра. Он может иметь форму подвесок, значков, лент, наклеек. У большинства из них молодежный дизайон. А для любителей выделиться из толпы это еще и незаменимый атрибут: на дискотеке фликеры светятся в ультрафиолете.

Кстати, лучше покупать световозвращающие элементы белого и лимонного цвета. Именно такие фликеры соответствуют всем необходимым требованиям.

Cогласно Правилам дорожного движения: 
             Пункт 17.1  ПДД Республики Беларусь гласит – при движении по краю проезжей части в темное время суток пешеход ДОЛЖЕН обозначить себя светоотражающим элементом.

        Пункт 149 ПДД Республики Беларусь – при движении по дороге в темное время суток при ее недостаточной видимости на велосипеде должны быть включены: спереди – фара (фонарь), излучающий белый свет, сзади – фонарь, излучающий красный свет.

         Пункт 159 ПДД Республики Беларусь – при движении по дороге в темное время суток при ее недостаточной видимости на гужевом транспортном средстве должны быть включены: спереди – фара (фонарь), излучающий белый свет, сзади – фонарь, излучающий красный свет.

Ответственность
       
В случае нарушения пешеходами требований Правил дорожного движения он может быть привлечен к административной ответственности:

1)  по ч. 1 ст. 18.23 КоАП Республики Беларусь (штраф до 3 базовых величин);

2) нарушения, совершенные в состоянии алкогольного опьянения (ч. 2 ст. 18.23 КоАП Республики Беларусь)– штраф от 3 до 5 базовых величин;

