Информация о свободных жилых помещениях коммерческого использования государственного жилищного фонда, подлежащих распределению:
- квартира № 10 в доме № 5  по улице Советской в агрогородке Репля Волковысского района, общая площадь жилого помещения 59,5м.кв., жилая площадь38,7 м.кв., состоящая из двух жилых комнат, коридора, кухни, ванной, туалета, балкона, оборудованная центральным  газовым отоплением, водо- и электроснабжением, водоотведением;
- квартира № 3 в доме № 27 по улице Советской в агрогородке Репля Волковысского района, общая площадь жилого помещения 44,1 м.кв., жилая площадь 25,1 м.кв., состоящая из двух жилых изолированных комнат, коридора, кухни, санитарного узла, топочной, оборудованная индивидуальным газовым отоплением, водо – и электроснабжением, водоотведением.
       Заявления о предоставлении жилого помещения коммерческого использования государственного жилищного фонда принимаются по адресу: Волковысский район, агрогородок Репля, улица Советская, 18 (приемная РСКУП «Волковысское»)в течение 15 календарных дней со дня размещения информации на интернет-сайте Волковысского районного исполнительного комитета(телефон для справок +375 44 78 70 113). При подаче заявления обязательно предъявление общегражданского паспорта. 
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