Уведомление об общественных обсуждениях экологической и социальной оценки воздействия и плана управления по объекту «Оптимизация схемы теплоснабжения г.п.Красносельский со строительством теплоисточника на МВТ»
Заказчик планируемой хозяйственной деятельности:
производственное коммунальное унитарное предприятие «Волковысское коммунальное хозяйство» (юридический и почтовый адрес: 231900, г. Волковыск, ул. Карла Маркса, 7А, телефон: тел./факс 8(01512) 2 06 13, тел. 8(01512) 2 05 96.

Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной деятельности:

в ходе реализации проекта планируется строительство нового теплоисточника, работающего на МВТ и природном газе (комбинированная котельная с установкой 3-х котлов на МВТ по 3МВт, и 2-х котлов на природном газе по 4,5 МВт.), а также оптимизация существующей схемы теплоснабжения с ликвидацией участков воздушной и подземной тепловой сети. Котлы, работающие на природном газе, будут использованы только при низких температурах окружающего воздуха в пиковых режимах. В результате ожидается повышение эффективности центрального теплоснабжения за счет инвестиций в использование древесной биомассы и снижение тепловых потерь при транспортировке тепловой энергии.
Место размещение планируемой деятельности: 
Гродненская обл., Волковысский район район, г.п.Красносельский, ул.Рябиновая-ул.Лесная.

Срок реализации планируемой деятельности: 2022-2023 год.

Информация о местонахождении местного исполнительного и распорядительного органа, ответственного за принятие решения о разрешении строительства объекта:
Волковысский районный исполнительный комитет, 231900, Гродненская обл., Волковысский р-н, г. Волковыск, ул. Дзержинского, 3, тел. (8-015-12)-4-13-55, Факс: (801512) 4-13-09, интернет-сайт: http://volkovysk.grodno-region.by/ru/, e-mail: grvlisp@mail.grodno.by.
Сроки проведения общественных обсуждений:
начало общественных обсуждений 1.05.2021 г., окончание общественных обсуждений - 31.05.2021 г. (включительно).

Замечания и предложения можно направить:

Волковысского районного исполнительного комитета e-mail: grvlisp@mail.grodno.by, а также их можно оставить по адресу: 231900, Гродненская обл., Волковысский р-н, г. Волковыск, ул. Дзержинского, 3, каб. 216, в отделе архитектуры и строительства Волковысского районного исполнительного комитета, заместитель начальника отдела архитектуры и строительства – Примачек Нина Михайловна, контактные телефоны: 8(01512) 51323 в период проведения общественных обсуждений.

С отчетом экологической и социальной оценки воздействия и плана управления можно ознакомиться по адресу: по адресу: 231900, Гродненская обл., Волковысский р-н, г. Волковыск, ул. Дзержинского, 3, каб. 216, в отделе архитектуры и строительства Волковысского районного исполнительного комитета, заместитель начальника отдела архитектуры и строительства – Примачек Нина Михайловна, контактные телефоны: 8(01512) 51323, а также на интернет-сайте: http://volkovysk.grodno-region.by/ru/, в разделе общественные обсуждения, в производственном коммунальном унитарном предприятии «Волковысское коммунальное хозяйство», 231900, г. Волковыск, ул. Карла Маркса, 7А, каб 108, 107, телефон: тел./факс 8(01512) 2 06 13, тел. 8(01512) 2 05 96, заместитель главного инженера Белоножкин Юрий Михайлович, а также на интернет-сайте volkvkh.by в разделе «Новости».
Дата и место уведомления: 
газета «Наш Час» от 30.04.2021 г.
в электронном виде – интернет-сайте Волковысского районного исполнительного комитета: http://volkovysk.grodno-region.by/ru/, в разделе общественные обсуждения;

в электронном виде - интернет-сайте производственного коммунального унитарного предприятия «Волковысское коммунальное хозяйство»: http://volkvkh.by в разделе «Новости».
Участники общественного обсуждения свои замечания и предложения направляют организатору общественного обсуждения в течение 10 рабочих дней с даты начала проведения общественных обсуждений в письменном и (или) электронном виде по адресам, указанным выше.

Поступившие замечания и (или) предложения будут направлены для изучения и рассмотрения в соответствующую комиссию Волковысского райисполкома.
