ИНФОРМАЦИЯ О НАЛИЧИИ АРЕНДНОГО ЖИЛЬЯ на 16.09.2025 г.
Волковысский районный исполнительный комитет сдает в наем арендные благоустроенные квартиры, расположенные в жилом доме 21 по улице Калиновского в городе Волковыске, следующим лицам, имеющим в соответствии с частью первой пункта 1 статьи 111 Жилищного кодекса Республики Беларусь, пунктом 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 12 июня 2020 г. № 339 «О гражданах, имеющих право на предоставление арендного жилья» первоочередное право на предоставление таких жилых помещений:
медицинским, педагогическим, творческим работникам, работникам культуры, заключившим контракт сроком на 5 лет, в случае подтверждения потребности в специалисте руководителями структурных подразделений облисполкомов, Минского горисполкома, городских, районных исполкомов, местных администраций районов в городах, осуществляющих государственно-властные полномочия в сферах здравоохранения, образования, культуры. Порядок подтверждения потребности в специалистах определяется облисполкомами, Минским горисполкомом, а также медицинским и педагогическим работникам: учреждений социального обслуживания, осуществляющих стационарное социальное обслуживание; организаций здравоохранения, оказывающих паллиативную медицинскую помощь в стационарных условиях: 
двухкомнатная квартира 3, общей площадью 53,1 кв.м, жилой площадью 28,0 кв.м. Арендная плата – 133,81 рубля.
трехкомнатная квартира 4, общей площадью 74,8 кв.м, жилой площадью 44,8 кв.м. Арендная плата – 188,50  рублей.
трехкомнатная квартира 29, общей площадью 62,6 кв.м, жилой площадью 44,5 кв.м. Арендная плата – 157,55  рублей.
трехкомнатная квартира 57, общей площадью 79,9 кв.м, жилой площадью 44,7 кв.м. Арендная плата – 201,35  рубль.
трехкомнатная квартира 74, общей площадью 78,3 кв.м, жилой площадью 44,6 кв.м. Арендная плата – 197,32 рублей.
трехкомнатная квартира 77, общей площадью 78,2 кв.м, жилой площадью 44,5 кв.м. Арендная плата – 197,06 рублей.
Заявления на предоставление арендного жилья принимаются службой «одно окно» Волковысского районного исполнительного комитета (107 кабинет)
            с 16.09.2025 г. по 01.10.2025 г. (включительно).
Тел. для справок: 5-13-64, 5-13-69, 5-13-53
В заявлении должна быть указана информация о наличии индивидуального ходатайства государственного органа либо государственной организации, выдаваемого государственным органом или организацией. К заявлению прилагается:

 индивидуальное ходатайство, которое должно быть согласовано в установленном порядке (решение Гродненского областного исполнительного комитета от 31.07.2020 г. № 434) и содержащее сведения о подтверждении потребность в специалисте;
копия контракта, заключенного сроком на пять лет. 
Копии документов должны быть удостоверены должностными лицами государственных органов и государственных организаций, вносящих индивидуальные ходатайства.
Заявления о предоставлении арендного жилья удовлетворяются в порядке очередности поступления от государственных органов, организаций индивидуальных ходатайств о предоставлении арендного жилья.
Индивидуальные ходатайства о предоставлении арендного жилья могут быть направлены в Волковысский райисполком (служба «одно окно») с момента размещения настоящей информации на сайте райисполкома.
